
  

【会議録】 

会議名 平成 28年度 第 2回鹿屋市スポーツ推進審議会 

日時 平成 29年２月 17日（金） 10時～11時 15分 

会場 602会議室 

出席者 

  

委員  原口委員、森委員、堀内委員、安達委員、上甫木委員、岩元委員 

遠矢委員、北村委員、上村委員 

市民スポーツ課  永山課長、的場係長、白坂主任主事、山元主事 

議 事 

内 容 

（１） 平成 28年度鹿屋市スポーツ奨励金交付者について 

（２） 平成 29年度の市民スポーツ課の施策について 

（３） かのや自転車まちづくりプラン（仮称）の策定について 

（４） その他 

結 果 

まとめ 

・野球場に関しては、芝の養生をし、再来年の８月以降に共用開始ができる予定。 

・テニスコートは、ソフトボール場を移して、テニスコートの整備を進めるが、財源

をみながら進めていく。 

・合宿の際、統一された金額等を定める。 

・かのや自転車まちづくりプラン（仮称）については、平成 29年から平成 39年の

10 年間掲げ、まずは、市役所から案を出し進めていき、自転車に適した環境づ

くりや健康づくりの推進を図っていく。 

概要 

主な意見等 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【主な質疑等】 

議事（１） 平成 28年度鹿屋市スポーツ奨励金交付者について 

議事（２） 平成 29年度 市民スポーツ課の施策について 

 

委員 

鹿児島市は、テニスコートに関して国体に向けて今年度から２年くらい使えない

が、鹿屋市も整備をすると聞いている。どの様になっていますかと、連絡があった。

主な大会は、知覧、吹上を使わなければならないので、把握をしたい。整備が、全

体的に遅れているのでは。 

 

事務局 

野球場に関しては、３月で設計が終わる予定。４月に入札、来年３月まで工期。 

芝の養生をして８月から共用開始となっている。テニスコートは、再配置計画でソ

フトボール会場を移してテニスコートを整備するとなっております。後は、財源の

絡みがあるので、調整しながらやっていかなければならない。 

  

 委員 

  ３月に九州大会を行う予定で九州から高校生が 400 名弱参加があるが、鹿屋市の

施設だけではコートが足りなく、鹿屋女子高校、鹿屋工業、鹿屋高校、大隅アリー

ナ全部をおさえており、足りない場合は、鹿屋体育大学も一応おさえている。 

  その参加の中で、毎回宿泊の問題で鹿屋は、非常に高い。安いところは、鹿児島

で２食付、５千円、高い所で７千円くらいである。 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 市の方で、旅館組合とかあるので一律いくらと分かるように料金の文書を作って

いただきたい。金額が把握できれば、参加の方が増える等また変わっていくのでは

ないだろうか。 

 

事務局 

スポーツコミッションを設立しており、宿泊の相談、施設の空きの状況、弁当、

バスの手配等を、コミッションの事務局として担当の嘱託を一人雇っております。

なお、これまで宿泊やお金の交渉等をやってきているが、統一した料金の金額はま

だ設定されていない。課題でもあり、この前のコミッションの連絡会で、利用され

る側からも統一された料金の要望が出ており、連絡会で今後やっていかなければな

らない。パンフレットも作っておりますので、コミッションの内容、助成関係のデ

ーターを持っているので各種団体に周知を図っていきたい。 

 

委員 

地域の特色となるスポーツのイベントの所にツール・ド・おおすみも入れていた

だきたい。 

 

委員 

スポーツボランティア制度の構築については、体育大学でもそういうことはやっ

ており、スポーツボランティア推進室を設け、学生に研修し部活に派遣をやってい

る。整合性の関係や連携はどの様に考えられていますか。 

 

事務局 

体育大がやっている事は把握していなかった。新年度に向けて体育大学と連携し

ていければと思う。我々がイメージしているのは、イベント時にスタッフとしてボ

ランティアを集めたい。 

平成 29年度からボランティアの組織や他にも団体があるかもしれないので、情報

収集をし立ち上げていきたい。その為にも事前研修が必要であり、体育大学の先生

方の協力をいただきながらやっていきたい。 

 

委員 

外部講師派遣等の指導体制の構築として謝金があるが、新規事業は、謝金が発生

するのか。 

 

事務局 

学校応援団事業では、学生に１回当たり千円出ていると思うが、スポーツボラン

ティア制度では、謝金はない。その代わりユニフォームとしてポロシャツかジャン

バーとか、昼食等でカバーしていきたい。 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

委員 

ジュニア選手の強化で、ソフトテニスを教えているが、中学１年生を月２回、140

～60名が来ているが、強化から漏れた選手たちはどうなるのか。 

連盟の方でスポンサーを探し、保険、コート代を払い親の負担は、ゼロである。

強化だが漏れた子ども達も一緒にやろうかと思っても２つ同時は、難しく、大変で

ある。もう少し、幅を広げていただきたい。 

 

事務局 

ソフトテニス、水泳については、平成 29 年度から新たに取り組む。バレーボール、

バドミントンは、平成 27年度から取り組んでいる。選抜で育成するには、本人もだ

が、親、部活の先生方の理解が必要になってくる。 

バレーに関しては、大会時にバレー協会の先生方に見て頂き理解して頂いた上で

選抜している。漏れた子は、かわいそうだが、１つのモチベーションというか、鹿

屋市の選抜に選ばれ、更に鹿児島県の代表になるように、上を目指していけるよう

な育成強化を目指していきたい。 

 

委員 

委員に伺うが、選手の強化でスポンサーを付けるとあったが。 

 

委員 

今度、大きな九州大会を行うが、パンフレットにスポンサーを見つけて広告をの

せている。最初は、170 万、毎回 60 万くらいである。そこから、流用して中学１年

生を強化している。 

 

委員 

保険もかけるとあったが。 

 

委員 

顧問の先生と話し連盟で一切払っている。大会の保険は、全部連盟で払っている。 

 

委員 

スポーツ傷害保険は、個人では払っていないのか。 

 

委員 

団体でかけている。一日保険でかけている。 

 

委員 

ママさんバレーで串良平和アリーナを使用しているが、国体も開催されるので、

給湯器が無いので予算を付けてほしい。 

 



  

事務局 

全体で使うのは、無理だが今後検討したい。 

 

委員 

旅館の値段が違うとおっしゃっていたが、早めに行政に連絡されたのか。 

 

委員 

学校の先生方が先に文書を配布していた。反省点である。 

 

委員 

実施する側から早目に旅館では無く、市民スポーツ課の担当に連絡した方がいい。 

 

委員 

野球場の規模は、どのくらいなのか。合宿もだが、キャンプ等とか考えているのか。 

 

事務局 

今は、多目的野球場となっており、軟式、硬式野球、サッカー、ソフトボールと

全部できるが、硬式野球専用として公認の野球場ができる。両翼が 98 を 100、中継

のセンターは 122で今も 122。ネックは、内外ラバーがないこと。１ｍの用壁を設置

し芝を変える。収容人数は、1,500人で変わらない。基本的には、改修して利便性を

図る。スポーツ合宿を更に力を入れ、誘致を進めていくために改修する。 

 

委員 

ボランティア制度については、推進員にも声をかけて欲しい。 

 

議事（３）自転車のまちづくりプランについて 

 

委員 

市役所で自転車通勤の方は、何人くらいいるのか。 

 

事務局 

30 人くらいである。１案として、公用車１台を自転車にして近くの郵便局等の利

用とか、まずは、市役所から取り組んでいきたい。 

 

委員 

予算はどのくらいか。 

 

事務局 

まだ、具体的には出していない。 

 


